

Rekonštrukcia turistického útulku Vaskapu

Zverejnené na Turisticko-informačná stránka Štúrova (<http://www.w.sturovo.com/drupal>)

posted by Willant on 18. september 2008 - 15:45
14.02.2009 - posledná úprava článku.



[Rekonštrukcia turistického útulku Vaskapu](#) [1]



Pilis Parkerdő a.s. obnovila turistický útulok na vrchole Vaskapu, posledné dva mesiace investovala 1,5 milióna forintov, túto sumu venovali hlavne úprave terénu vybudovaniu nových zábradlí okolo skalnej výhliadky.



Tieto práce sa im podarilo dokončiť pred jesennou turistickou sezónou. Museli rozobrať výhliadkovú drevenú terasu ktorá v minulosti slúžila ako tanečný parket, toto miesto bolo dlhé roky zanedbávané a ďalšie požívanie by bolo už nebezpečné. Následne upravili terén a nasadili trávnu.

Cesta vedúca ku skalnej výhliadke a samotná výhliadka dostala nové zábradlie. Záverečnou fázou bol zber a dovoz odpadkov.

Ďalším plánom Pilis Parkerdő a.s. je celková rekonštrukcia útulku, ale musia počkať na ukončenie dvoch vlastníckych sporov o budovu. Budova by potom mala plne slúžiť turistom ako ubytovňa a reštaurácia.

P.S.: Pre tých čo nevedia, je to ten domček na pravo od Ostrihomskej baziliky úplne hore na kopci. Dá sa tam dostať aj autom vedie tam asfaltová cesta, odbočka je pri benzínke MOL cestou smerom na Višegrád, hneď na konci mesta.

[Mapa...](#) [2]

Megújult a Vaskapu környéke



Felújította a Vaskapu turistaház környékét a Pilisi Parkerdő Zrt. A népszerű kirándulós helyen az elmúlt két hónapban félmillió forintból a tereprendezés mellett új korlátok kerültek ki, ráadásul az eldobált hulladékokat is összeszedték a Zrt. munkatársai.

Még az őszi kirándulószezon előtt befejeződtek a Vaskapu turistaház környéki felújítási munkák. A Pilisi Parkerdő Zrt. egyrészt a kilátóterasz és a ház között lerakott, korábban táncterként szolgáló, szétmállott falapokat szedte fel. "Eszétikailag sok kívánnivalót hagyott maga után ez a borítás,

amely ráadásul már balesetveszélyessé is vált, ezért kellett elbontani" - részletezte Lomniczi Gergely. A Pilisi Parkerdő kommunikációs vezetője hozzátette: ezt követte a tereprendezés, mely során az elbontott területet termőfölddel feltöltötték és füvesítették, illetve a ház mögötti sziklaorom kilátóhelynél felújították a szakemberek a korlátokat is, ezek hosszú szakaszon ugyanis hiányoztak, ezért pótolni kellett.

A munkák záró fázisaként a hulladékot is összegyűjtötték a Parkerdő munkatársai. "Sajnos mindig rengeteg szemét gyűlik össze és termelődik újra a pihenőhely környékén, hiába a kihelyezett szemetesek, minden alkalommal jelentős mennyiségű a szétszórt hulladék" - fűzte hozzá a Parkerdő szakembere.

Annak ellenére sikerült egyébként nagy mennyiségű hulladékot összegyűjteni, hogy a közelmúltban már a Magyar Turista Egyesület esztergomi osztálya is segített a környék megtisztításában. Ettől függetlenül ez alkalommal ismét több mint egy köbméternyi gyűlt össze az eldobált papírsebkendőkből, sörösdobozokból és műanyag palackokból. A Parkerdő következő terve, hogy újra életre keltse a turistaházat, ám előtte még le kell zárulnia annak a két pernek, mely az épület tulajdonlásáról szól. "Célunk, hogy a menedékház ténylegesen turistaházként üzemeljen, egyelőre azonban még folyik két, egymással összefüggő per a tulajdonlásról. Ezek lezárulását meg kell várnunk, és akkor tudunk majd csak bármilyen beruházásba kezdeni. A ház ugyanis olyan állapotban van, hogy egy alapvető felújítás mindenképpen szükséges ahhoz, hogy újra ténylegesen turistaházként működhessen" - tért ki a tervekre Lomniczi Gergely. Lesz még munka Esztergom legszebb kilátójában.

A következő feladat az újra életre keltett turistaház biztonságának növelése, ezért a Parkerdő hamarosan kicseréli az épület hátsó ajtaját, és biztonságtechnikai berendezéseket szerelnek a házba. A munkák befejezéséig a Parkerdő Erdőrendészeti Szolgálat a turistaházat



[3]

Forrás: Hídlap

Cikk írója: Lengervarga Péter

A 404 méter magas Vaskapu Esztergom óvárosától keletre található, a Maróti-hegyek legalacsonyabb tagja. A hegy nagyban befolyásolja a város arculatát, mert a Vaskapu és a Duna által közrefogott kis területen így alakult ki a kisvárosias városkép szűk utcáival.

A Vaskapu keleti oldalán több kisebb csúcs is található. Ezek északról délre a következők: Elő-hegy, Arany-hegy, Sípóló-hegy I. (316,1 m) és II (317,6 m), Kálvária-hegy, Nagy-Szémon (295,4 m), Kincses-hegy (312 m), Világos-hegy, Sas-hegy.

A hegy nyugati oldalára felfutó utcákban hagyományosan pincesorok állnak, de manapság egyre több hatalmas villa épült a hegyoldalra. A hegycsúcs népszerű kirándulóhely. Ez annak is köszönhető, hogy autóval is jól megközelíthető, a belvárosból aszfalt út is vezet a Vaskapura, ahonnan belátni az egész várost, a Garam torkolatát, a Dunakanyart; tiszta időben pedig ellátni egészen a mohi atomerőműig.

A Vaskapu csúcsán áll egy helyi építészeti örökségi védelem alatt álló, kétszintes menedékház. A rendszerváltás óta a Pilisi Parkerdő Zrt. tulajdona. Ez közadakozásból és társadalmi munkával 1914 áprilisa és júniusa között épült fel. A menedékházat Brill Gyuláról, az Esztergomi Turista Egyesület vezetőjéről nevezték el, majd 1948-ban nevét Király Albert Turistaházra módosították, a Természetbarátok Turista Egyesületének egyik alapítója után. Mindkettőjükről emléktábla emlékezik a ház falán. A közelmúltig a menedékház bérlői, üzemeltetői éjszakai szórakozóhelyként működtették.

Rekonstrukcia turistického útulku Vaskapu

Zverejnené na Turisticko-informačná stránka Štúrova (<http://www.w.sturovo.com/drupal>)

A turistaháztól körülbelül 50 méterre áll Szűz Mária életnagyságú szobra, alkotója ismeretlen. 1921-ben állították a román megszállás elmúlásának emlékére.

Növény- és állatvilág

A környező hegyek nem haladják meg az 500 méteres magasságot, ezért vegyes lombos (gyertyán, szil, juhar, hárs, több berkenyefaj), valamint tölgyerdők borítják területüket. A Vaskapu hegy északi oldalán telepített fenyves található. Az erdőkben sok az ehető gombafaj: máj-, csiperke-, őzláb-, galamb-, tinórugomba terem. Az erdők jellegzetes növényei a páfrányok, mohák mellett, a réteken árvalányhaj. Az erdőkben, mezőkön a leggyakrabban előforduló állatok a nyúl, vaddisznó, őz, szarvas, róka, borz. Gyakran láthat a szemlélődő ragadozó madarakat.

Adresa zdroja (modified on 14.02.2009 -

22:13):<http://www.w.sturovo.com/drupal/content/rekonstrukcia-turistickeho-utulku-vaskapu>

Odkazy

[1] <http://www.w.sturovo.com/drupal/content/rekonstrukcia-turistickeho-utulku-vaskapu> [2] <http://maps.google.com/maps/ms?hl=sk&ie=UTF8&msa=0&ll=47.794303,18.759327&spn=0.024679,0.055275&t=h&z=14&msid=116585999288599667555.0004572b17e5c534282ce> [3] <http://hidlap.net>